
Ata da 27ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 24 de agosto de 2021.  

Às dez horas e vinte e sete minutos do dia vinte e quatro de agosto de dois 

mil e vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária no Segundo Período do 

Vigésimo Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de 

todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, 

que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: MENSAGEM DO 

PODER EXECUTIVO: Veto parcial aposto ao Projeto de Lei 1.552/2021, 

que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias; PROJETOS DE LEIS: 

n.o1636/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

criação do Programa Semana Municipal de Orientação Vocacional no 

Município de Guapimirim; n.o1637/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que institui no calendário oficial de eventos do município de 

Guapimirim a “Semana Municipal do Empreendedorismo Feminino; 

n.o1638/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que altera o art. 

1º da Lei 759 de 25 de abril de 2013; REQUERIMENTOS: n.o020/21, de 

autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moção de Aplausos para o Sr. 

Rodrigo Freire Carlos); INDICAÇÕES: n.os 665, 666 e 667/21, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 668, 669 e 670/21, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 671, 672 e 673/21, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 674, 675 e 676/21, de autoria 

do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.o 677, 678 e 679/21, de autoria do ver. 

Jean Carlos Bastos Cardoso; n.os 680, 681 e 682/21, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 683, 684 e 685/21, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 686, 687 e 688/21, de autoria 

do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 689, 690 e 691/21, de autoria do ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a 

palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os 

senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon 

do Modelo). Foi destacada pelos edis a presença do Sr. André de Azeredo 

Dias, ex-Presidente desta Casa. O vereador Leleco pediu que o 

Requerimento 020/21, de sua autoria, fosse votado nesta sessão em regime 

de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, pedido de urgência verbal feito pelo ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves para votação do Requerimento 020/21, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade. Em pauta, pedido de urgência feito pelo 

Poder Executivo, através do Ofício GP nº 248/21, para votação do Projeto 

de Lei 1587/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1587/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 



sobre a abertura de crédito especial por suficiência financeira. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 249/21, para votação do 

Projeto de Lei 1588/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1588/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a criação de programa de trabalho, abre crédito especial por 

suficiência financeira e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 250/21, para votação do 

Projeto de Lei 1589/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1589/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a criação de programa de trabalho, abre crédito especial por 

suficiência financeira e dá outras providencias. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 251/21, para votação do 

Projeto de Lei 1590/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1590/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de credito especial por suficiência financeira. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 252/21, para votação do 

Projeto de Lei 1591/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1591/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a transferência de recursos. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº 253/21, para votação do Projeto de Lei 1592/21, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1592/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

credito especial por transposição de recurso. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder 

Executivo, através do Ofício GP nº 254/21, para votação do Projeto de Lei 

1593/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1593/21, de autoria do Poder Executivo, que cria programa de 

trabalho e abre credito especial por excesso de arrecadação. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº 255/21, para votação do 

Projeto de Lei 1594/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 



pauta, Projeto de Lei n.o1594/21, de autoria do Poder Executivo, que 

institui o programa Abrace Guapimirim de adoção de espaços e bens 

públicos, tais como praças, áreas de esportes, áreas verdes, canteiros 

centrais no âmbito do município de Guapimirim/RJ, e dá outras 

providencias. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1607/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

institui a história da cultura indígena e africana nas escolas municipais. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1619/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso, que dispõe 

sobre conceder descontos de 50% em eventos culturais, artísticos, 

esportivos e de lazer para doadores regulares de sangue, no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Requerimento n.o020/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves 

(Moção de Aplausos para o Sr. Rodrigo Freire Carlos). Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia trinta e um de agosto 

próximo vindouro, e encerrou esta quando eram dez horas e cinquenta e 

nove minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  



 


